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Exercice1 : ABCD est un rectangle dont la longueur est le double de la largeur tel que :
[E,A_ﬁ)z ~[2x].
Soient 7 ; J les milieux respectifs des segments : [AD]et [BC]

i
On considere la rotation r de centre / et d'angle E

1) Determiner et construire l'image de la droite (4J) par la rotation r

2) Montrer que le triangle 4/D est rectangle en J
Exercice2 : On considére les carrés ABCD et AEFG ci-contre tels que :

AB=AG et (4G, 4B) = Z[2x]

2r
On considére la rotation r de centre 4etd'angle S,

1) Montrer que r(£)=8
2) Montrer que r(F)=C
3) Soient 0 et ¢ les centres respectivement des carrés ABCD

et AEFG
Montrer que : ¢ est I'image du point @ parr~ la rotation réciprogue de r

Exercice3 : ABC un triangle equilatéral tel que : {;4;_5:, jéﬁ) = %[2;:-]

Montrer qu'il existe une rotation r qui transforme A en B et transforme B en C dont on déterminera
le centre et I'angle

Exercice4 : On considére un carré ABCD tel que (;éi".é? ;li'ﬁ) = Z[2x]etsoit M un point

quelconque de la droite [E‘D} distinctde Cetde D

la droite qui passe par A et perpondiculaire a la droite (4M)en O coupe la droite (BC)en N

On considére la rotation ¥ de centre 4 et qui transforme D en B
1) Déterminer un angle de la rotation ¥

2) Déterminer l'image de la droite (DC) par la rotation ¥
3) Montrer que : r(M)=N
4) En déduire la nature du triangle 40V

Exercice5 : ABC est un triangle isocéle et rectangle en A tel que: I&Tﬁ)pasitif etO le milieu du

—

segment [BC].D et E deux points tels que : b =%Iﬁ etcE = _i.{'iii

Montrer que ©ODE est un triangle isocéle et rectangle en O
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Exercice6 : On considére un cercle(() circonscrit a un triangle équilatéral ABC tel que :

['.;'«!RAE:) = %[2;:] . Soit M un point de l'arc AC ne contenant pas le point B

Soit I la rotation de centre A et d’angle % .

1) Soit P un point appartenant au segment [BM ] tel que: MP= MA

a) Montrer que : AMP est un triangle équilatéral.

b) Montrer que : M est I'image du point P par la rotation”
2) En déduire que : Md+ MC = MB

Exercice7 : Soit ABC un triangle équilatéral inscrit dans un cercle (C) tel que: (;TE, A_E] = %[2;:-]

. Soit M un point de I'arc AC ne contenant pas le point B (M distincts de A et C)
Soit / un point appartenant au segment [ BM] tel que: IM = AM

1) Montrer que : A/M est un triangle équilatéral.

2) Soit I la rotation de centre A et d’angle % :

a) Déterminer : r(B) et r(/)
b} En déduire que : MA+MC = MB
Exercice8 : On considére un carré ABCD de centre O tel que (,4'.'5", ,éi'}ji) - %[2;;] et soient |, J, K et

L les milieux respectivement des segments [4B] ; [BC] : [CD] et [DA4].
P, Q. R et S sont les points d'intersection respectives des droites (BL) et (IC) ; (JD) et (IC) ;
(JD) et (4K) ; (4K) et (BL).

L]

T
On considére la rotation’ de centre O et d'angle 3

1)a) Justifier que : r(4)=B ; r(B)=C; r(C)=D et r(D)=4
b) En déduire que : r(I)=J ; r(J)=K; r(K)=L et r(L)=1
2) Montrer que : r(P)=0 ; r(Q)=R; r(R)=S et r(S)=P

3) a) Montrer que les points : O ; P et R sont alignés et en déduire que les points :0 ; Q et S sont
aussi alignés

b) Montrer que : PR=0sS et que les droites (PR) et (OS) sont perpendiculaires puis en déduire que

le quadrilatére PQRS est un carré et a le méme centre que le carré ABCD
C'est en forgeant que l'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C'est en s'entrainant régulierement aux calculs et exercices gue I'on devient un mathématicien
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